

锡城学子在不同赛道追逐梦想

在无锡，每个梦想都有赛道。多元发展的教育理念，让每颗梦想的种子都能破土而出，锡城学生正以最适合的姿态向阳生长，绽放独特光芒。

职校学子“圆梦”研究生

日前，无锡机电高等职业技术学校7名优秀毕业生李鑫熠、李程、朱孝丹、徐鑫、张意坚、杨雯文、陈霖桦成功考取研究生。他们从职校出发，一路披荆斩棘，最终迈入更高的学术殿堂，实现了从职校生到研究生的精彩逆袭。

“考研路上，我制订了清晰的计划，每天早起晚归，刷题、背书、模拟，图书馆成了我第二个‘家’，压力虽大，但我告诉自己，每一步都离目标更

近。如今，站在研究生的起点，我感恩这段经历，它让我明白，无论起点如何，只要努力，就能抵达理想的彼岸。”被辽宁石油化工大学录取的李鑫熠回顾自己的逆袭之路时说。

被中北大学录取的陈霖桦寄语学弟学妹：“大学是探索知识的黄金期，要敢于在实验室、竞赛场、图书馆深耕不辍。当你们毕业回望时，会发现所有坚持都化作了照

亮未来的光芒。”

他们的成长故事展示了职业教育的多元升学路径，职校生同样能够通过努力实现学历跃升，在专业技能与学术深造之间架起畅通的桥梁。



足球小将“扑”进国家队

近日，曾就读于宜兴外国语学校、来自周铁久滕足球俱乐部的足球小将周禹呈入选U—16国家男子足球队，司职守门员。

2023年3月，周禹呈入选中国足协2023年第一期精英青少年球员训练营（华东大区2009、2010年龄段）。2024年5月，在第五届全国“体校杯”足球比赛（男子组）中，周禹呈获得最佳守门员奖项。同年7月，他又在第三届中国青少年足球联赛（江苏赛区）暨江苏省青少年足球精英联赛男子U—15组比赛中获评最佳守门员。



飞盘新锐“跃”上世界舞台

来自无锡市青山高级中学的2023届毕业生琚传政入选U24世界飞盘锦标赛国家集训队，成为这次江苏省唯一入选的队员。

2023年，琚传政从青山高中毕业后考入南京体育学院。在校期间，他对“飞盘”这项充满活力的运动产生了浓厚兴趣。在专业教练的指导下，琚传政开始了飞盘训练，随后代表学校参加了多项赛事，并取得优异成绩。

近日，琚传政与队友们代表中国，出征在西班牙洛格罗尼亚举行的2025年U24世界飞盘锦标赛。



魔方少女“转”出新纪录

近日，中国魔方赛事网更新了最新的各项赛事中国纪录，其中，来自江苏省天一中学的学生蒋雯娜以单次10.76秒的成绩，刷新三阶魔方单手项目女子中国纪录，其成绩来自2025WCA德清春季魔方赛。

据了解，WCA魔方赛由世界魔方协会主办。此次德清春季魔方赛共吸引111位选手参与“指尖上的对决”。蒋雯娜顶住压力，以10.76秒的成绩打破纪录。

蒋雯娜就读于天一中学高一（14）班。从初一开始接

触魔方，她利用周末时间自学，在不断的练习中，她发现自己三阶魔方单手项目的最好成绩可达7.35秒，平均成绩10.1秒，已具有挑战中国女子纪录的实力，于是报名参加了2025WCA德清春季魔方赛。

对于本次打破纪录，蒋雯娜表示，魔方带给自己快乐与挑战，未来她将在学业与爱好间寻找平衡的支点，带着这份坚持在指尖旋转中，遇见更强的自己。



羽林高手“跨”进同济校门

洛社高级中学2025届高三首份录取通知属于高三（6）班的张骏程，他被同济大学提前录取。

张骏程用3年时间跻身国家一级运动员行列。2023年江苏省羽毛球U系列俱乐部赛男子单打亚军、2024年江苏省青少年羽毛球锦标赛男子单打冠军、2024年江苏省青少年羽毛球锦标赛男子双打冠军、2024年常州国际青少年羽毛球邀请赛混合双打冠军，一系列荣誉的背后是坚持的力量在支撑着他。张骏程说：“我能取得这样的成绩，要归功于父母的无私托举，要感恩老师们的学业加持，也要感谢教练们的专业支撑。”

父母从小教育张骏程，要树立“做任何事都要全力以赴”的信念，遇到挫折时他们给予鼓励和陪伴，面对困难时他们提供建议和策略，十几年的坚持使张骏程成长为“会思考的运动员”和“有能力的学习者”，最终以“体育成就+文化实力”被同济大学录取。

为了不让张骏程因训练、比赛落下功课，洛社高中各学科老师为他定制课程，对他进行一对一辅导，每天大课间和其他课余时间都有相应的学科老师为他提供个别答疑。学校体育老师为张骏程制定个性化的训练方案，由专业教练全程陪伴，精准施训。

（徐婕妤 整理）



他们为校园设计“萌趣”场景 角落变身童话世界

当普通的墙角遇上孩子们天马行空的想象，会碰撞出怎样的火花？近日，无锡市育英实验小学的同学们用丙烯颜料和画笔，将校园的角落变身童话世界。

“青山萌游记·童画筑梦记”艺术节期间，“校园萌趣大发现”涂鸦创作活动吸引了学生广泛参与。学校以“藏在校园里的萌趣”为主题，鼓励学生用拟人化、幻想化的创意，为校园角落设计独特场景。活动初期，美术教师带领学生漫步校园，四处寻找灵感。草丛、石椅、水管……这些平日里不起眼的地方，都成了学生眼中的“宝藏之地”。

经过精心构思、绘制小稿，20个作品脱颖而出。在绘制墙绘的过程中，学生们或专注调色，或认真描绘角色表情，脸上洋溢着对艺术创作的热爱。小老鼠推开窗户，认真地给小草浇水；小白猫优雅地站在树上，撒下一朵朵花；海底世界里，红色的热带鱼欢快游动……每一幅作品都充满童趣与创意。

学生还将画作内容与校园生活相结合，心理咨询室旁，小松鼠传递着友爱互助的美好；厨房外，水管流出的水让小鸭子和小金鱼自在嬉戏。原本平淡的角落，因这些充满童趣的墙绘，变成了童话世界。学生穿梭其中，尽情感受艺术带来的快乐与美好。

（徐婕妤 整理）

